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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — * 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGűI K. LAJOS és ifj. CSATHY
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva 

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreeaen-vldékl „ftt*«eílen»é*l párt“ kdílltujeií
Megjelen hetenkint itszSr: hétiin, kedden, szerdán, csüsörtSkán ás szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén^ több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Debreczen, nov. 21.
(G.) Ha az egyesült államokból egy 

polgár vetődnék véletlenaégböl hazánkba, 
s itt miután az egész országot beutazta, 
Debreczen városában venne lakást a őzéi­
ből. hogy a politikai küzdelmek termé­
szetét itt is megismerje : biztosan zavarba 
jönne az a felett való csodálkozástól, 
hogy hát épen Debreczen városa az, hol 
a politikai s társadalmi élet rendje s szo­
kásai épugy hasonlítanak más városok­
ban tapasztalt szokásokhoz és gyakorla­
tokhoz, mint az ég a földhöz.

Másutt az emberek, ha nincsenek 
egy és ugyanazon politikai nézeten : csak 
ellenfelek egymáshoz, de a társa­
dalmi téren lehetnek a legjobb barátok. 
Mir.álnnk ez nincs igy. Itt a politikai el­
lenfél nem ellenfél, hanem ellenség 
a szó teljes értelmében. Ha pedig valaki 
politikailag ellensége a másiknak, az az­
tán határozott ellensége a társadalmi élet­
ben is.

Ez a parlamentáris szokás csak 
Debreczeuben van, másutt alig találunk 
ilyen szokásra.

A baráti, rokoni, testvéri kötelékek 
rögtön ketté szakadnak, mihelyest poli­
tikai nézeteid elütök, vagy különbözők 
szókétól.

Bármi legyen foglalkozásod : ügy­
véd, tanár, iparos vagy kereskedő ; azon­
nal veszedelmes embernek néznek, mi­
helyt elég vakmerő vagy politikai hit­
vallásodnak kifejezést adni, legszentebb

— 1 _f_I 1 ___ 1 ■ ..1 , \ r.ivi lot A_polgári jogaidat gyakorolni. Nem láto­
gatja meg irodádat az ügyes-bajos em­
ber, ha vele nem egy politikai nézeten 
vagy. Kereskedésedtől elmaradnak a régi 
vevők, még ha másutt drágábban kapják 
is az áruczikkeket. Az iparos kénytelen 
elbocsátani a munkások felerészét, mert 
a munka fogyott, a jövedelem apadt , 
hát hogyis ne ! mikor nem azon nézeten 
van a majszter uv, a minő politikai né­
zeten a „kuudschaftok" vannak !

Igazán, valóságos paradicsomi élet 
ez a miénk !

A politikai ellenszenv tehát bevite­
tik a társadalmi, a közélet, az egyházi 
élet terére ; be a családi élet körebe, 
s egy szép napon arra virradtunk, bogy 
midőn az uh zára kimentünk, meglepetve 
kellett felkiáltanunk : boldog isten ! mily 
számos a mi ellenségünk 1

És megtörtént az 1878-ban, hogy 
Debreczen városának mindhárom válasz­
tókerületében függetlenségi országgyűlési 
képviselőket választottak. \ ár ősi tisztvi­
selőinknek jó nagy része egészen a pol­
gármestertől kezdve, tudvalevőleg nem 
tartozik a függetlenségi párthoz. Miután 
a választási aktus a maga törvényes 
rendje és módja szerint lefolyt, azt hit­
tük, hogy a tisztelt magistratus bele fog 
nyugodni abba a sorsba, a mit megvál­
toztatni már úgy sem volt hatalmában. 
Azt hittük ugyanis — mert hiszen min­
dig ők hangoztatták, hogy az országgyű­
lési képviselő mennyit tehet a város ér­
dekében. — hogy törvényesen megválasz­
tott képviselőinkhez közeledni fognak, 
hogy a város érdekeinek szempontjából 
igyekezni fognak képviselőinkkel megis­
mertetni azon ügyeket, a melyek olyan 
nagyon fontosak Debreczen városára

nézve. De hát úgy látszik, hogy a tisz­
telt urak annyira szivükön viselik a vá­
ros érdekeit, hogy jónak látták minden 
alkalommal kimutatni azt, hogy ők a 
szabadelvű párthoz tartoznak, s ez azt 
parancsolja, hogy nyakig begombolva jár­
janak.

A képviselőválasztás után tartott vá­
rosi bizottsági közgyűlésben, midőn a 
polgármester negyedévi jelentése olvas­
tatott, megbotránkozva kellett tapasztal­
nunk, hogy abban a legcsekélyebb ese­
mény is fel van említve, de arról, hogy 
minő eredménynyel folyt le az ország- 
gyűlési képviselőválasztás városunkban : 
egy szó említés sem volt.

Törvényesen megválasztott képvise- 
selőiuk meglátogatták nemrég Debreczent. 
Nem tulzunk, ha azt mondjuk, hogy a 
város összes polgársága azon hitben rin­
gatta magát, hogy a város feje, a pol­
gármester hivatalosan fogadandja képvi­
selőinket. Csalódtak ! Pedig kit tisztelt 
volna meg mást azzal, a polgármester 
ur, mint magát Debreczen városát !

Csudálatos széthúzás valóban! Mintha 
az anyagi jólétnek nem az egyetértés 
volna az alapja. Minden egyes ember a 
maga érdemeit akarja előtérbe tolni ; 
megjutalmaztatást vár azért, ha köteles­
ségét teljesítette, s boszuja végtelen, ha 
nem kedve szerint történik minden. Hi­
szen példátlan eset, hogy egy ember elb­
ánjon, s fennen dicsekedjék érdemeivel, 
s azt mondja, hogy : „engem válassza­
tok meg képviselőnek, mert nekem ezek 
és ezek az érdemeim !“ Akkor mondani 
ezt, mikor az egész városnak élénk em 
lékében van még, hogy az az „érdemes 
ur a legutóbbi tisztujitásuál boszuló ter­
mészetét meglehetős színvonalra emelte, 
s ragyogtatta.

Igazságszerető ember nem hivatkoz- 
nék oly érdemekre, a mely érdemek nem 
az övéi. Debreczen városa IH-ik kerüle­
tének választó polgárai fogják tudni azt, 
kire adják legközelebb szavazataikat; 
azok után, a mik történtek, lehetetlen, 
hogy a polgárság tisztán ne lássa azt, 
hogy hova vezetett már is, s hova fog 
vezetni minket a jelenlegi kormány el­
járása, mely kormánynak mindenkor csak 
az volt a jelszava: uralkodni és ural­
kodni.

S hogy fenmaradását biztosítsa, több­
séget kellett biztosítania magának. Hogy 
ez miként sikerült neki, eléggé bizonyít­
ják ama botrányos jelenetek, melyek a 
képviselőházban pár nap előtt lefolytak.

Lehetetlen az, hogy Debreczen vá­
rosának hü és hazafias polgárai e több­
séget csak egy képviselővel is szaporí­
tani akarnák. A ki igazán szereti hazá­
ját, az óhajtja annak boldogságát is, már 
pedig e ez élt nem a szabadság feláldo­
zásával, de százados törvényeinkben biz­
tosított jogaink fentartása és megvédése 
mellett érhetjük el.

jelölttel a szentesi választók elé tolakodni. Ott 
ugyan nem fog zöldágra vergődni a habarék.

— Az osztrák delegatió nov. 20 án is 
ülést tartott. A delegáló ülésein még eddig nem 
merült fel semmi nevezetes.

— A 150 millió is kevés. A póthitel, me­
lyet a „közös“ kormány az occupatió költsé­
geinek fedezésére a folyó évre még követel: 
41 millió irtot tesz, Bizony sokba kerül a 
siralom ház megszerzése!

— A német országgyűlés e hó 19-én nyit 
satott meg. A trónbeszéd megemlékezik a csá­
szár merényletről is, és megemlíti a matricu- 
iáris járulékok ismét! felemelését, és más tete­
mes tulkiadásokat, melyek egy kölcsönt szük­
ségessé tesznek.

— Nagy nehézségek merültek fel az olasz 
kormány képviselőivel Bécsben folytatott vám­
ügyi alkudozások folyamában. A tárgyalásuk 
eredménye beláthatatlan.

Külföldről.
Oroszország nov. 13-tól keltezve jegyzé­

ket intézett a román kormányhoz, melyben az 
foglaltatik, hogy Oroszország addig ki nem 
üríti a Dobrudzsát, amíg konvenczió nem jő 
létre Romániával, mely Oroszországnak bizto­
sítja a jogot, hogy a Dobrudzsán keresztül 
katonai utat építhessen. Oroszország Várnát is 
megakarja tartani, s a tengerpartot Várnától 
Kiliáig erősiti.

Hát hiszen az ártatlan és keresztyének 
„felszabadításán“ működő Oroszországtól ilyen 
is kitelik.

Egy távirat szerint az orosz főhadiszállás 
Konstantinápoly szomszédságából Burgas irá­
nyában fog áthelyeztetni.

Az olasz király elleni merénylet elköve­
tőjénél az internationalie több tagjának levele 
találtatott. Ezek nyomán több internationalism 
elfogatott. Elfogatások ezentúl is fognak esz­
közöltetni.

A merénylettevő azt állítja, hogy 0 nem 
Umbertó királyt, hanem általában a királyo­
kat gyűlöli.

Az orosz sereg szaporításán teljes erővel 
működnek. Krakóbdl jelentik, hogy Orosz- 
Lengyelországban jövő csütörtökön egész várat­
lanul ujonczolás lesz. Az ujonezok egy hét múl­
va Oroszországba szállíttatnak kiképzés végett.

Leo pápa sürgönyt intézett Umberto olasz 
királyhoz, melyben résztvétét fejezte ki, sörö­
mét a felett, hogy a király szerencsésen meg­
szabadult.

nyakig úszik a ki hajlékából ki merészkedik 
lépni. Vidékünkön a már egy hónap óta szün­
telenül hulló eső miatt, feneketlen kátyúkká 
váltak az utak. s a közlekedés úgy anynyira 
fenakadt, hogy egyik falutól a másikig is sze­
kéren utazni a lehetetlenséggel határos, nincs 
az a négy ökör, mely üres szekérrel is fel ne 
akadjon.

Az eső miatt szünetelésünk is olyan volt 
a melyben véget érni a mai napig sem lehetett. 
Még most is igen sok a szedetlen szőlő és bár 
a bor minősége jó, Vagner mustinérője szerint 
£3—14 fokos, nincs vevő, s a hordó nélküli 
szőllős gazdák 1 fit 50, 2—3 írtért kénytele­
nek oda adni hektoliterjét boraiknak, azon sze­
rencsés üzéreknek, kik az esőt megelőzőleg 
ide hozatták hordóikat.

A termés pedig nem oly rendkívüli mint 
hirdetve volt, mert általában 1875-ben nagyobb 
termés volt vidékünkön mint most. Csakhogy 
már közönségünk hozza volt szokva, hogy a 
kereskedők kész hordóval várták a szüretet s 
most a midőn nincs vevő, azért állott elő a 
hordó szükség, mert akinek nem volt, nem is 
aggódott, gondolván, hogy úgy lesz mint más 
esztendőkben. .. 10

Srüretelünk tehát még legalább 10—ló 
napig de a mai legnagyobb baj az adót fizetni 
nem tudjuk, pedig két végrehajtó jár faluról 
falura, úgy hogy ha igy megy Boszniává oc- 
cupál bennünket az áldott alkotmányos élet, s 
felszabadít bennünket minden gondjaitól a va­
donnak a dicső Tisza kormány, melynek ve­
zérelve az, hogy csak az urak éljenek, bolond 
a ki parasztnak született. .......r Vidéki.

melyek a ház asztalán feküdnek, annak kell 
az elsőséget adni, a mely a legőszintébben és 
a legtárgyilagosabban felel a legmagasabb

Az országyülési teremből.
— nov. 19-én.

J E B R E C Z E ff' T í R C Z U A.
Dráma az életből.

— BUDAPESTI HÍREK. József főherczeg
ő fensége meglátogatta a műcsarnokot, s hosz- 
szasabb ideig szemlélte az ott levő festménye­
ket. Demonstraczió a lengyeleknek. Budapestre 
legközelebb egy lengyel deputáczio fog ér­
kezni. Ez alkalommal a polgárság és ifjúság 
körében nagy mozgalom indult meg s tanács­
kozások folynak a felett, hogy miként fejez­
hetné a polgárság rokonszenvét a legimpozán- 
sabban. Zichy Mihályt, a hires festőt, kijelen- 
leg Párisban időzik, a főváros iró és művésze 
körei hazaakarják hívni s ez irányban nagy 
mozgalom indult meg. Régi okmány. Thaly 
Kálmán, a Ferencz város országgyűlési képvi­
selője egy régi okmányt adott át a polgármes­
ternek a város részére, melynek igen nagy 
hasznát lehet venni, tekintve a főváros most 
készülő monographiaját.

Politikai hírek.
— A habarék erőlködése. Tudvalevő, hogy 

Szentes város derék magyar polgárai kivétel 
nélkül a függetlenségi párthoz tartoznak, s mé­
gis a habarékpárt nem szégyel egy pártjabeli

VIDÉK.
- A „Debreczen“ levelezése. —

Tasnádvidéke, nov. 18.

Elbeszélés. 
Irta: H. J-

lsei íónyvtiyomdájában.

(Folytatás.)

Azt nagyon sajnálom, de nem tudom 
mivel’sérthettem volna meg egy régi egyetemi 
barátomat; ha ez általam nem tudva meg tör­
tént volna, akkor bocsánatot kerek. Ha on 
Holden a társaságot Ily módon hagyja el, az 
re ám mint gazdára nézve sértés volna.

Mig Eduárd e szavakat rnondá, intett 
Helénnek, hogy őt magára hagyja Holdenne 
és az ifjú nő örömest engedelmeskedett, miu­
tán békülékeny szavakat hallott.

„Én senkit sem akarok megsértem 
riszonzá Károly. — Erről már Lissa asszonyt 
is biztosítottam, midőn óhajomat — hogy 
csendben távozzam igy fogta fel.

Eduárd egy pillantással meggyőződvén 
arról, hogy Helén a szobát elhagyta, egészen 
más tartást vett fel.

„Nőm — monda gőgös hangon — a vi­
szont t, melylyel egymáshoz vagyunk úgy lat­
szik túlbecsüli. A mint hallom ipám előtt on

Hogy milyen sarak lehette« Boszniában 
azok, a melyekben katonáink kidőltek nem tu­
dom, mert nem voltam ott, de képzeletű ha 
szétnézek a végtelen habarék tengeren, melyben

Mednyánszky Árpád báró beszé­
déből.

T. ház ! Én mint magyar, szívesen küz 
dőltem a Parlamentarismus ellen felhozott ilye­
tén vádak ellenében ; de emlékszem arra is, 
hogy leghathatósabb érv, melyet a Parlamen­
tarismus mellett felhoztam, mindig az volt ha 
büszkén mutathattam rá a miniszteri felelős­
ségre, és azon ellenőrzési jogra, melyet a par­
lament a kormánnyal szemben gyakorol. (He­
lyeslés a szélső balon.) Pedig nálunk a minisz­
teri felelőssség- nekem rósz lábon látszik allani.
A mi szabad jogainknak, a mi parlamenti jo­
gaink megvédésének ezen palládiumja, ezen 
miniszteri felelősség, nekem rósz lábon látszik 
állani. mivel a házban benyújtott vád alá he­
lyezési kérvény taglalásába sem bocsátkozott 
bele a kormány.

T. ház! E hazában, a milyen nagy, a 
Kárpátoktél a Száváig, az utolsó időben az 
orosz-török háború alatt, csak egy »zoiatoi 
lehetett hallani, egy lélekkel s testtel kiáltó,t 
föl az egész nemzet: Éljen a török ! Ezen szó­
zatot a nemzetnek önfentartási ösztöne diktálta. 
(Helyeslés a szélsőbalon.) De t. ház, azft fogja 
mondani valaki, haszontalan, háládatlan munka 
a közvéleményre hivatkozni e helyütt. tlisz 
csak három vagy négy hete, hogy a nimm- 
tereinok egy küldöttségnek, mely neki har- 
minczezer emberből álló n é p g y ü 1 é s ha­
tározatát átnyújtotta, azt felelte, hogy o 
e határozatokat annyi figyelemben fogja része­
síteni, — a mennyi alkotmányos országokban 
ilyeneknek jár, a következés ezután azt mu­
tatta, liogf a tisztelt miniszterelnök ur alkot­
mányos érzülete szerint alkotmányos országban 
ily határozatoknak semmi figyelembe vétel nem 
jár. Ily körülmények közt a közvéleményre 
hivatkozni talán nem nagyon népszerű dolog. 
Pedig a nemzet az önfentartási ösztön alapján 
melv minden józan nemzetben lakik, félj aj dúlt 
és kifejezést adott ösztönének akkor, midőn a 
török mellett nyilatkozott. Süket fülekre talált 
a magas kormánynál. Sőt megtörtént az occu­
patió is.

Pedig a nemzetnek felkiáltása nem egyes
pártnak szózata volt. .

T ház! Ezek után a mondottakat rövi­
den összefoglalva, meggyőződésem és erős hi­
tem az, hogy azon felirati javaslatok közül,

trónbeszédre; miután meg vagyok róla győ­
ződve, hogy ezen felirat! javaslat sem a koro­
na jogait nem sérti, sem pedig annak tekinté­
lyét nem kisebbíti, hanem a nemzet kívánsá­
gainak és érzületének leginkább ad kifejezést. 
azért bátorkodom a Yerliovay Gyula t képvi­
selőtársam által benyújtott felirati javaslatot el­
fogadásra ajánlani. (Elénk helyeslés a szélső 
bal felől.)

Miklós István beszédéből. 
Elfogadott a kormány egy_oly háborút 

provoeáló mandátumot, mely előzőleg az or- 
szággyüléssel nem közültetett. (Igaz 1 balról.)

Tanácsolt a koronának megindítani egv 
oly háborút, melyről a nemzet meg sem kér­
deztetek s a gyakorlat kiterjesztette a nem­
zet jogaiaak rovására a korona hadizeneti jo­
gát oly képen, hogy a nemzet a külpolitikában 
csak bevégzett tényekkel állhat szemben.

E helyütt engedje meg t. ház, hogy én 
azon egyéni nézetemnek adjak kifejezési, mi­
ként én felette veszélyesnek és károsnak tar­
tom a nemzetre nézve a korona az m jogát, 
miként önakaratából tetszése szerint külliábo- 
vukat indíthat, viselhet a nemzet megkérdezése 

beleegyezése nélkül, s a népek alku-Hiányos 
joga csakis az elköltött és kiadott milliók elő­
teremtésére és fedezésére szorittatik. (Heyes 
lés balftílől.) Ez irányban kötelességemnek tar­
tom Somogyvánnegye s más törvényhatóságok 
kérvényét, mely a t. ház kérvényt bizottsága 
előtt van, tisztelt képviselő társaim figyelmébe 
ajánlani. (Helyeslés balról.) De továbbá men­
nyire igyekezett a t. kormány úgy a tronbe- 
szédbeu mint egyéb nyilatkozataiban a magyar 
országgyűléstől az alkotmányosság ellenére a 
kiilü-ryek feletti érdemleges határozat jogát 
elvitatni, előttem szóló tisztelt barátaim híven
kimutatták. . .

S mindezek folytán én t. képviseloház 
azt hiszem — hogy mindazon képviselőtársaim, 
kik ideiglenes kormánytagjainak a korona ta­
nácsából! azonnali eltávolítását kívánjuk 
nem személyi — de hazafias elvi politikát kö­
vetünk, mert a t. kormány tagjainak elmozdí­
tásával «1 leszen Ítélve alkotmányellenes eljá­
rásuk, s lehetetlen lesz folytatása jz eddigi 
veszélyes külügyi politikának. Mert hisz ez-n 
keleti’ politika ’tovább vitelére Széli Kálmán 
és az összes Tisza minisztérium lemondásakor 
magának a koronának sem sikerült más állam
férfiakat találni. . .

De másfelől t. ház, a felirati javaslatnak
ki kell fejtenie a korona előtt az ország nyo­
maszt.; pénzügy helyzetét. _

Bosznia occupátiója, paczificatioja, kilátás 
ba helyezett szervezése, a hadi szertárok anya­
gának pótlása a reménybeli mintegy 30 millió 
forint állandó évi defiezit, — oly súlyos pénz­
ügyi áldozatokat várnak a nemzettől, melyeket 

__ Ausztriával kötött vám- és kereskedel­
mi szerződés nyomása alatti — közgazdasági 
helyzetben elviselni képtelen. Uj adók beho­
zatala, kamatos kölcsönök felvétele, — ma gat 
a nemzeti vagyont, a jobb jövőt taraadja meg 
s az adóalapot meríti ki, (Úgy van! Úgy vau! 
a szélső balon.) — ily helyzetben egyetlen esz­
köz vélekedésem szerint a kibontakozásra, 
ha a nemzet minden kötött szerződések dacza- 
ra oekonomikus-közgazdasági önállóságát hala­
déktalanul visszanyeri, mert az csak az altat 
adatik meg a mód pénzügyeink reude/ésere, s 
a lehetőség az államterhek fedezésére, s a s, uk- 
séges belügyi reformok s szabad institutiók al- 
kotására.

Önkéuylelenül is eszembe jut t. kép vise- 
Jöház gróf Széchenyi István azon mondása: 
„Akárki mit ábrándoz, csak vagyonos nemzet 
szabad.u

Ép azért szükségesnek látom rendszer 
változással első sorban nemzetünket az anyagi 
romlástól megmenteni. (Helyeslés a bal es szél­
ső baloldalon) Pártolom Verhovay t. képviselő 
társam javaslatát. (Zajos helyeslés a szélsőbalol­
dalon.) _______

határozottan megtagadja, hogy nagybecsű ba­
rátságára érdemesnek tartson.

„Én nem értein Önt Lissa ur.
„Én még kevesbbé önt. Ha nagy elbi­

zakodottság volt, hogy önt mint régi baráto­
mat mutattam be — ezen az által miszerint on 
ezen feltevést vissza utasította meg vágyó | 
büntetve, de nem megsértve. Váljunk el tehat 
békével, ha nem akar jelenlétével továbbra is 
meg tisztelni.

Ezzel meghajolt.
Károly hasonlókép tett s mintegy kábul- 

tan hagyta el a házat, melybe kíváncsiságból 
lépett be, s melynek ajtajai most látszólag 
örökre bezáródtak mögötte.

E sértő fellépés hideg formája előre ki 
volt számítva Lissa részéről. Semmi kincsért 
sem elegyedett volna nyílt vitaba valakivel ki 
véleménye szerint mélyen alatta állott, de azért 
a szakításnak teljesnek kellett-lenni. Bender 
nem tagadhatta meg magátol azon gonosz gy 
„Vört, hogy Lissával tudatta miszerint az csak 
kérkedett a fiatal költő baratsagaral felhe- 
Íitve e megjegyzés által Eduárd hiúságát Hóik
gúnyolódása még jobban inSer®lt,e, , fi.

E fattvut verséért meg kellett volna n 
zetned de nem meghívnod - gúnyolódott a

— VIDÉKI HÍREK. Öngyilkosság. Székely
Ádám, maros-tordamegyei levéltárnok e hó 16-

„réf __ vigyázz nehogy befészkelje magát ná­
lad ‘ nőd nagyon érzelgősuek látszik lenni, a 
versek kényekre fakaszták, s most igyekszik a 
fiút vigasztalni. Szinte irigyli az ember. Min- 
dea miveit szokást megvetve a hölgyek erde- 
Kéltségét költi fel, mig a Nalter lány is meg­
haragudott a miért e mulatságos urfit kinevetni
merészeltem. .

Ha a gróf, ki minden látszat szerint osz- 
tönszerü ellenszenvet érzett a fiatal ember iránt, 
Lissa féltékenységet szemlátomást akart volna 
felizgatni, akkor Lissa ur büszkén vállat vont 
volna, de igy épen a helyes hangot talalta el, 
hogy Eduard különben nyugodt és meggondolt 
jellemét rögtöni szenvedélyes fellépésre esa-
blt3a Az öreg Bender helyesen figyelt; Edu- 
árdnak nem volt valódi barátja é, hogy ezen 
hiány szemére hányását raegczáfolja, — aüu- 
„rd — kinek hiúságát e szemrehányás érzé­
kenyen találta, ismét fölkereste egyetemi os- 
merőseit és rég megszakított viszonyokat újí­
tott meg. Mig Helén azt hitte is, hogy csak 
világi helyzete tartóztatta vissza Holdent ba­
rátjától, hogy ezen szép forró érzelmek, Miket 
ünnepi költeményében kifejezett, baratja iránti 
őszinte részvétének viszhangjai, addig Bender 
megerősítve látta gyanúját, hogy Lissa ur a

kedélyes Hollent egy alkalmi költemény meg­
írására kérte fel, s a költőt magát is meglepte 
azzal, hogy ily hirtelen legdrágább baratjanak
nevezte. , , ,

Az önzés szétdulja a barátságot meg csi­
rájában. Bender önzőnek tartotta Lissát, s 
Lissa ösztönszerüleg érezte, hogy épen e fel­
tevés vértezte Bendert, s nem uralkodhatott 
rajta Benderné és Helén azt hitték, hogy min 
den a mit mond, legbensőbb érzelmeiből ered ; 
Bender nem bízott benne, mert mindenütt hi­
deg, önző számításokat vett észre, s Eduard 
azáltal, hogy egy minden eszményi után áb­
rándozó barátságával kaczérkodott, beakarta 
bizonyítani, miszerint Bender őt elfogultan
ítélte meg! .

Eduardnak különös örömöt szerzett volna, 
ha a szegény költő, kit kegyébe fogadott, a 
gazdaság fénye által elvakltva, vagyat muta­
tott volna a földi kincsek iránt, ha Holden se­
gélyét kérte volna ki, hogy valamely gazdag 
örökös nőhöz közeledhessék. A büszke modor, 
mellyel Holden a feltevést visszautasitá, arczul 
csapás volt Eduárdra nézve, mert bár ő va­
gyonos volt is, sohasem kérte volna meg He­
lén kezét, ha az nem egy milliomos leánya. A 
Hóik gróf által ellőtt nyílt, tehát eleven sebre 
talált. Hát olyan egyént hivott volna ő hazaba,

ki képzelgés eszméivel Helén keblében ezer 
kételyt ébreszt fel? Helénnek hajlama van a 
házas igénytelen éleire, Holden még megnehe­
zítse, hogy őt érdeklődötté tegye a fővarosban 
az első szerep játszására ? Csak ő altala jut­
hatott mig Bender élt, nagyobb összegekhez, 
s most befészkelje magát nála egy ember, ki 
a kicsiny kunyhóban található boldogságról, 
verseket olvas fel.

U<ry látszott Holden nagyon hirtelen bi­
zalmas lett Helénnel, ez épen feltűnő módon 
tüntette ki a vendéget, a grófnak igazsága volt 
a figyelmeztetésnél. Ezen szempont áltál ural­
ta tvaLissaEdnard érdekesebbnek mutatta magát 
mint szokása volt, s a megelégedés mosolya 
játszott ajkai körül midőn Holden magavisele­
téből láthatta, hogy ez a megtörtént lealazta- 
tást eltűri a nélkül, hogy azért szamadasra 
vonná. Mit bánta ő, hogy e gyanútlan szívnek 
éles fájdalmat okozott, minőt nemes érzékeny 
természetek éreznek ha ártatlanul sérteinek s 
oly modorban gyaláztatnak meg, mely nekik 
nem enged elégtételt követelni, o tudta, hogy 
e férfi e gyalázatot, melyet rajta elkövettek el 
hallgatja s házába soha sem lép Ezt akarta 
elérni s megelégedve az ezedménnyel tért visz- 
sza a terembe.

(Folyt, köv.)



án főbelőtte magát. Gyilkos anya. Horváth Zsó­
fia cseléd fiúgyermeket szült, s azt az ursz - 
be dobta. A szívtelen anya a törvényszék ke­
zébe került. Bonelli Eduárd olasz alkon zu It 
Budapestről Temesvárra helyezték at. Óriási 
hóvihar volt Boszniában e ho 1 - n, me y az 
utazó katonaságot elbontotta. Azóta nagy hi­
deg van.

— Furfangos kincskereső. Egy Pária 
környékén lakó gazdag iparoshoz a napok­
ban egv ismeretlen ember állított be azon ké­
réssel, " hogy mivel ő egy jósnőtől arról érte­
sült, miszerint az iparos kertjében egyik tat 
tövében temérdek kincs van elásva — engedné 
meg neki, hogy e kincset ő a tulajdonos je­
lenlétében kiáshassa, melyen ezután testvérie­
sen megosztoznának. Rövid megfontolás után 
az iparos bele is egyezett az ajánlatba és közös
megegyezéssel annak végrehajtását természetesen
egy sötét éjszakára tűzték ki. Pislogó lampa- 
fénynél csakugyan hozzáfogtak ketten a kincs 
kiásásához és nagy fáradság után sikerült is nekik 
8000 franknyi leletet — öt frankos tallérok­
ban — lámpafényre hozni. Meg is osztoztanak 
rajta becsülettel ; miiidenik fél kézhez vette 
4000 franknyi tallérjait. Ennek végeztével azon­
ban az idegen felkérte a kertnek boldog tulaj­
donosát. tenné még meg azt a szívességet is. 
hogy Iliivel neki ily összeget csupa ezüstben 
nehéz lesz elczipelni, váltaná be az ó részét 
papírpénzre. Az iparos a kérelmet nagy öröm­
mel teljesítette, másnap azonban azt vette észre 
bogy 8000 franknyi kincse csupa — hamis 
pénz, és hogy egy pénzhamisítónak esett áldó- 
zatul.

ÚJDONSÁGOK.

* Néhai Gaál Mihályné asszony temetésére 
mai napon számosán rándultak át Böszörmény 
városába. Így a többek között a debreczeni 
függetlenségi párt is egy küldöttséggel kép­
viselteié magát, — egyszersmind koszorút 
küldvén a megboldogult koporsójára. — 
Továbbá Hajdumegyének es iknein összes tiszt­
viselői, köztük V'eszprémy Gáspár alispán is 
kimentek a temetésre, mely ma délután Bö­
szörmény városa közönségének nagy részvéte 
mellett ment végbe. Nyugodjanak a korán el- 
hunyt porai békében !

* Adakozás. Sebesültjeink részére Bay 
Erzsiké kisasszony Madáról egy csomó tépést 
volt szives küldeni, melyért fogadja koszöne-
tünket. .

* A debreczeni színháznál már régi idő 
óta az van szokásban, hogy a néző helyek nem 
egész, hanem félbérletre vétetnek ki a közön­
ség által; vagyis két család együtt szokott

bérelni, s Így egyik fél közös megegyezés foly­
tán a páros számú, másik fél a páratlan száma 
napokon jár a színházba. Ha uj darab kerül 
szinte, az vagy páros, vagy páratlan szánni 
bériéiben adathatik, mivel a pluzika törvényei 
szerint is mind két számban egy darabot egy 
és ugyanazon időben előadni nem lehet. Meg­
történik tehát, hogy az uj darab páros szam­
bán megy először; no már ekkor a páratlan
számú bérlők ugyancsak megharagusznak, hogy
miért nem ők kapták először a darabot. Ha 
pedig megfordítva történik, akkor a páros 
számú bérlők neheztelnek meg. — Mar kérd­
jük, hát az igazgatóság legjobb akarat mellett 
is mikép tegyen eleget az Ilyen irányú kivá­
nalmaknak ? Mi pedig szintén megvagyunk 
akadva a tisztelt bérlőkkel, hol a páros, hol 
a páratlan számuaktól küldenek hozzánk pa­
naszt ; hát mi leghelyesebbnek véltük,^ hogy 
a szinigazgatóságtól bekérjük mindkét számban 
előadott színdarabok névsorát, mikép annak 
közlésével alkalmat nyújtsunk a t. közönség­
nek meggyőződhetni, hogy az igazgatóság a 
bérlőkkel szemben a legigazságosabban jár el. 
íme tpárosszámban adattak: Oh azok 
a férfiak, Kapitány kisasszony. Kisasszony fe­
leségem, Mirabeau ifjúsága, Zndó nő opera, 
Aszalai uram leányai, Nagyzás hóbortja. Er- 
nani opera, Tékozló, Ellenállhatatlan, Eskü­
szegő paraszt, Toloncz, Kis doktor, Legújabb 
botrány, Kancsuka hazájában, Cornevilli ha­
rangok, 47 ík ezik, 10 újdonság Párat- 

|lan számban előadattak. 47-ik czikk, 
Troubadour, Falu rossza, Nagyzás hóbortja, 
Girofle Grirofl i, Huszár csíny, Hunyadi László, 
Pajkos diákok Bokréta, EUenalhatatlan, Bíbor 
és gyász, Kis doktor, Faust, Két árva, Asza­
lai uram leányai, Dóra, Fokról fokra, Magyar 
fiuk Boszniában, Cornevilli harangok, 9 új­
donság. Ebből tehát világosan kitűnik, hogy 
a műsor ellen senkinek sem, de legkevésbbé a 
bérlőknek lehet panasza.

* Karácsonyi és újévi ajándékul igen al­
kalmas és szép tárgyak, kezdett nőt munkák, 
hozzá való fakeretekkel, láthatók Rochlitz és 
Beke női divatterinében. Ajánljuk e szép tár 
gyak megtekintését, a t. hölgyvilág figyel­
mébe. — „

* Helyes intézkedés. Zichermann h. a
közvetítő- és tudakozó-intézet tulajdonosa ana- 
gyobb forgalmi! helyeken oly hirdetőtáblákat 
állíttat fel, melyek czélszerüségüknél fogra már 
minden nagyobb városokban léteznek, s me 
Ivek azon előnnyel birnak, hogy a bennük 
foglalt hirdetések sok ideig, akár több 
évig is sértetlen állapotban megmaradnak,
__Ds jgy üzletembereknek megbecsülhetet-
lenek. Hisszük, hogy kereskedőink e helyes 
intézkedést méltányolni lógják, s csatlakoznak 
azon már eddig is nagy számú kereskedőkhöz 
és iparosokhoz, kik e hirdető-táblák czélsze-

rüségét és hasznos voltát belátva, már eddig 
is nao-y számmal jelentkeztek a birdető-tablak 
tulajdonosánál, hogy azokat igénybe vegyék
hirdetések beleragasztása áltál.
Bizonyára méltánylást érdemlő igyekezet 
Zicherman Herman úrtól ki semmi faradságot 
és költséget nem kimól, hogy a kereskedők és 
iparosok érdekeit előmozdítsa ily czélszerü in­
tézmények meghonosítása által, melyek szépé­
szeti szempontból is dicséretet érdemelnek.

* Középszámu közönség előtt a „Bálvány“ 
czimü színmüvet adták tegnap színpadunkon, 
teljes sikerrel. A szereplők alakítása ellen 
semmi kifogást nem lehet tennni; különösen 
Törökné és Mándoky excelláltak. Kapcsolat­
ban megemlítjük, hogy ma este a „Kornevilli 
harangok“ czimü operetté fog adatni.

* Bertát, a hires somogyi kanászt elfog­
ták. Berta már régóta garázdálkodik Somogy­
bán és a szomszédmegySkben, bős tetteiről a 
következőket Írják : A nágoes pusztakápolyi út­
ban eső madarasi lejtőn a nágocsi vásárról ha­
zatérő kereskedőket és iparosokat nem rég két 
fegyveres útonálló kirabolta, a tettesek Berta 
Janos iregi és Csöndes György nagyberényi 
kanászok voltak, kik több rendbeli sertés tol- 
vajlás miatt Veszprém és Tolna vármegyék ál­
tal üldöztetvéu, most mint fegyveres csavar­
gók és útonálló rablók félelemben tartják ama 
vidék egy részét, különösen garázdálkodtak a 
korcsmákban Megveren és Pusztadarányban, ez 
utóbbi helyen nem rég a korcsmából távozni 
akaró egyik békés polgárt baltával meg is se­
bezték. A snmogvi alispán a fegyveres rablók 
kézrekeritőjének 20—20 frtnyi jutalomdijat tű­
zött ki, melynek csakhamar meg is lett ered­
ménye. Bertát e hó 12-én Tolnamegyében a 
réc-ii pusztán elfogták, s remélni lehet, hogy 
Csöades is nemsokára kézre kerül.

* Szánandóan néznek ki katonáink, a kik 
csak imént tértek vissza Boszniából. össze 
vannak feketedve, hajuk, szakáink megnőtt, 
ruhájuk rongyos stb. Nagy számmal járkálnák 
az utczákon, némelyik gyümölcsöt tart kezé­
ben, melyet vásárolt, s jóízűen költi el a rég 
nélkülözött csemegét. Vidéki fiuk is láthatók 
szüleikkel egyetemben; hónuk alatt fehér czi- 
pót szorítanak, mások nyakukban perecz-fn- 
zért viselnek stb. Valóságos gyermeki örömöt 
tanúsítanak.

* Vásártartási engedély. A földmiveiés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter megen­
gedte, hogy Szabolcsmegye területéhez tartozó 
Rakamaz községben, a folyó évi november hó 
4-én meg nem tarthatott országos vásár he­
lyett, folyó évi deezember hó 2-án pótvásár 
t Aj* tassék,

* Égy huszár káplár Bécsben, c*imet vi­
sel az a színdarab, mely legközelebb színpa­
dunkon adatni fog. Ezt Huszár Imre fordította 
németből, s az Bécsben „Ihr Corporal“ czim

alatt 200-szor adatott; a mint ma illetékes for­
rásból értesültünk, nevezett darab igen jo, és 
az, irodalom színvonalán áll, melyre eleve is 
felhívjuk a t. közönség figyelmét

* Bolt feltörés. Múlt éjjel hatranutczan 
Lám Józsefnek üveges boltját ismeretlen tol- 
vajok feltörték, s onnan mintegy 80 frtnyi 
készpénzt eltolvajoltak. Az eset feljelentetvén a 
rendőrségnek, az a tolvajok kiderítésére az in­
tézkedéseket megtette. Különös az, hogy a fel­
törés belől az udvarról történt.

* Karácsonyi ajándékul gyermekek sza­
mára igen alkalmas könyv jelent Tettei Nán­
dor és Társa kiadásában, mely minden könyv- 
kereskedőnél kapható. A mü 235 lapra ter­
jed, gyönyörű kiállítással, és sok képpel. Czi- 
me : „Csudavilág._Timdérregék a gyermekpa­
radicsomból.“ — Ara ?

_ Véres esemény történt Lembergben.
A Hausner képviselő tiszteletére rendezett fák­
lyászene alatt ugyanis véres verekedés történt 
a közönség és a rendőrök közt. — Több em­
ber megsérült; harminczan megsebesültek. A 
rendőrség a futókat szabdalta. — Az elkesere­
dés nagy.

Közgazdaság.
— Bécsi gyapjuvásár. A gyapjú- 

birtokosok eladási kedve túlnyomó volt a nov. 
17én tartott bécsi vásáron, minek következté­
ben az árak estek. A báránygyapju 10 írttal 
csökkent.

Gabnatőzsde. Budapest, nov. IV. 
Búza mérsékelten lett kínálva, a vásárlási kedv 
tartósan jó volt, szilárd árjegyzéseken ma kö 
rülbelől 20.000 mm. forgalom volt, mely men­
nyiséget a malmok szükségletre vásárolták , a 
többi gabnafajok változatlanul maradtak cse­
kély üzlet mellett. — A határidő üzletben bú­
za tavaszra 8.75—8.80, zab tavaszra 5.90 
5.95, tengeri, bánsági május—juniusre 4.95 
5.05.

__ A pénzügyiminiszterium utasította ösz-
szes alárendelt pénztárait, hogy a pénzfelváltá­
soknál és kifizetéseknél a mennyire csak le­
hetséges ne használjanak se egy se öt forintos 
államjegyet, mert ezek készlete a közös köz­
ponti pénztárnál nagyon megfogyott.

legújabb.

— A boszniai hadsereg élelmezése 
nagy aggodalmat okoz, mivel az utak 
járhatatlauok; ennek következtében a 
hadvezérlet az élelmiszerek egyrészét a 
tenger felöl szállíttatja.

— Az angol afgán ügy a legve­
szedelmesebb stádiumba jutott. Az angol csa­
patok indulásra készen állanak.

— Makó, nov. 20. Széli György függet­
lenségi, Galamb Péter ellenében 253 szótöbb­
séggel képviselővé megválasztatott. Lelkesedés 
pártunkban nagy.

— Konstantinápoly, nov. 10. A ma­
cedóniai lázadás növekedése következté­
ben a Szeraszkier távirati utón rendele­
tet adott a harmadik hadtest parancsno­
kának, Sefket pasának, hogy haladékta­
lanul erélyes hadműveleteket kezdjen 
meg a felkelők ellen, és hogy a terv­
szerű eljárás érdekében tegye magát 
érintkezésbe Száli pasa hadtest parancs­
nokkal.

debreczeni színház.

Szombat, nov. 23-án adatik :

DIN OR AH
vagy

a ploermeli búcsú.
Regényes opera 3 felvonásban.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

— A debreczeni piaciról. (H i v a t a 1 o a j egy- 
z e t.) 1878. november 19-től. Alsó és felső árak. Egy hek­
toliter búza 4.88—6.84 kr, kétszeres 4.06—4.88 kr, 
rozs 3.26-3.53 kr, árpa 2.78-3.10 kr, zab 2.12-2.44, 
kr tengeri 2.78—3,10 kr, köles 3.58—390 kr, köleska- 
sa 7 32 kr, egy zsák burgonya 1.20 kr, 100 kiiogr. 
ó szalonna!52 53, 54, forint, 100 kiló ó háj 54, 55, 56

ÍFiletbeisiatelss végett
önkéntes végkiárulás.

Van szerencsém tudatni, miszerint üz­
letemmel végképpen falhagyni magamat elha­
tározván, az abban jelenleg létező összes arany 
és ezüst ékszert önkéntes végeladás utján igen 
iutányos árban elárusítom.

Mire a t. ez. közönséget tisztelettel meg­
hívom. _ , , .

Forgach Karoly
üzlethelyiség piaczutcxa Br. 

Josinczyné háza alatt, Hungáriával szemben

Állat-gyógyszerek

ICtxzlzd-a Tamos Perenoztől, Komeu'burg'ban

állat-gyógyszerek cs. kir. udvari szállítójától.

,k Äk.Ä Ä!U*-
különösen a légzo.i es emsztes' wervck minden be =gs gem . Ka,s5 b!ljok kóazTény, rhenm.tizmus,

- «.I **»>- —v^ek eilen 1

TeB mtírfrős bedörzsölő szer, inpók, hoUtetem görbület, pók, inrán-.ábizüiet, térdgombz, béka-vzr, -

yalMSkr,:PdStÍ ™ásM^Í kólika, szétszórni ás, dobba,, makaó, szornU, és fetfuvó- 

' -'M labdacst*‘lovak^zámára,6— 'bél,- gyomor és végbé.gi.iszták és a rozsférgek et.en; egy bádog 

zek-czeMrtto^ ^ MOralil elten, víztisztító é, kólika elleni évszer, egy

2 Lóköröm kenőcs- , köröm törékenység, megakadályozására, üres pata elmulasztására

Blősegélésére. Egy tégely 1 frt 2o kr.
É^rak, 1Ä. ^LÄ™raott átütök gyors feljavítására .

BÍ1Í,írÉb-Mdacskotba‘kutya beteVfg megakadályozása végeU egy doboz 1 frt.

. ^eU^^^.l^t’ng/vi.szanyerése-végetL Nagy csomag 1 frt 26 kr, ki,

Kwizda valódi állat-gyógyszerei kaphatók:
n r •>,„ Fölön Csanak József és Rickl József araknál. - Nagy-Váradon: Jánky Antal 

Tokaj :"Z|omean ulskolcz: Pa^einer F„ Mahr F„ Zlházy Kálmán gyógyszerész.
Figyelmeztetés! Hogy utánzót! «.rekksü » vettessen ^enki .tévútra, ^.-«tete^mr, ^

^l'kÁLóUg'tanÁaradrJvttgy^rntén a komenbnrg, áUatpor, minden jelvényen az alabb Utható 

‘^‘'^entg^ez^és/k^itLlgcmtek tartom, mintán utánzások történnek, ezek hatástalanok, sőt ká- 

ro, befolyásnak. ^ g yelem jogérvénye, bizonyítékokkal közli, ánnak 500 forint j-takmdijt

bádog azeleneze 

i * kórömnővés

i hizlalás előee-

kitűnő snépeégfentartó szer :

RAV1SSANTE
Dr. LEJOSSE-tól Parisban.

A legjelesebb és legmegbízhatóbb szépitőszer pör- 
senések pattanások, bőr-atkák, nap-égés, szeplő, 

rezesség s mindeanemti bőr-kiütések ellen.
A „Ravisante“ a bőrnek gyöngéd fiatal frissese- 
get kölcsönöz, az arczat. nyakat és kezeket va­
kító fehérségűvé teszi, ifjitó és frissítő hatassal 
bir, a zord levegő behatásai ellen védelmez, a bor 
gyöngédségét legkéső öregségig megtartja, 6 a bo­
rön a legjobb szem előtt is észrevehetetlen. Sok 
ev óta joggal a legkedveltebb bőrtisztitó és szé- 

pito-szere a hölgyvilágnak.

Egy nagy eredeti üveg 2 frt 50 kr.
(Elég 6 hóra.)

Egy kis eredeti üveg 1 frt 50 kr, 
(Elég 3 hóra.)

biztosítok.

Hirdetmény.
Alóliratt, ran szerencsém köztudomásra 

hozni, hogy a vagyonbukott Simon Kalma» 
csődtömegéhez leltározott, czeglédutcza W-ik 
száma házban levő összes bolti felszerelvények­
nek, és áruezikkeknek eladása, a csodvalaszt 
mány határozata folytán — elrendeltetett en­
nek folvtán felhívom mindazokat kik ezen bolt- 
beli felszerel vén veket, és áru czikkeket egytö- 
megben és pedigj vagv a leltári betsáron ; vagy 
azon felül, megvenni óhajtják, hogy zárt aján­
lataikat legkésőbben folyó évi november hó 
27-ik napjának délutáni 5 óráig hozzám be 
küldeni szíveskedjenek. A leltározott v»gyon. 
és becsértéke, nállam mindenkor megtekinthető
lévén. . , ,

Ellenkező esetre, ha a tömeges átvételre, 
zártajánlat éppen nem ; vagy nem kellőleg té­
tetnék : ugyanazon csődválasztmány határozata 
folytán, a csődtömeghez leltározott összes in­
góságoknak nyilvános árverésen való eladasa a 
folyó évi deezember hó 3-ik napján délelőtt 9 
órakor megkezdetik, és a kővetkező napokon 
folytatta tik : mihez a venni szándékozókat ezen- 
nel meghívom.

Kelt Debreczenben, 1878. november 19- 
dikén.

Hagy Gusztáv,
hites ügyvéd,

(420.) mint tömeggondnok.

Alólirottnak van szerencséje tisztelettel 
jelenteni, miszerint 1877. évben Komáromban 
Gusztrinyi Sándor, jeles nőirubaszabász és 
magántanitó, és Kovács Albin szerkezztése mel­
lett megjelent és számos ábrával magánokla- 
tásra czélszerüen ellátott női ruhaszabászat 
tankönyve, mely eddig 2 frt. bolti áron kelt, 
jelenleg I forintra leszállittatott s a helybeli 
könyvnyomda helyiségben kapható.

FELÜLMÚLHAT* T LAKNAK
bizonyult valamennyi eddig készített szappan kö­
zött egyedül és kizárólag a kitűnő, és általano- 

aan ismert
SAVON RAVISSANTE

dr. Lejoaee-től Parisban.
A legkedveltebb pipere szappan a bőr szépítése s 
ia vitására óltetó és fenntartó hatasa áltál a bor 
hajlékonysága és puhaságára különösen kitűnik. 
A ki egyszer megkisértá, sohasem fog más szap­

pant használni.
Egy dobozzal (3 drb.) 1. frt 50 kr.

Valódi minőségben kapható Budapest« Torok Jó­
zsef gyógyszerész kirily-éteza 7. 

Debreczenben: Sölt Nándor ée Dr. Rottechnek 
V. Emil urak gyógyszertáraiban,

Központi szétküldés! raktár:
SCWARCZ HENRIK-nól BUDAPESTEN, 

muzeum-körut 41. sz.

Ziegler Károly.
(408.)

wjsmroi

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

eső ]s:öpőn37*eit,
tocsMaró ponyváit, ágybetétéit, sátortBUpéit.

KRAICZ 6TVLÍ
előbb Ormós Ferenc

■nonnhergi és a i s z; m ü. á, r -u. fiólsuzlete

DeUreczenlieii, a fősiaczon, Scüeer Bernét nr Házában
a „BIKA“ szállodával szemben.

(Főraktár Bécsben, Szent Istvántér 3-dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktarat.
Vadászati és védő czikkek : Pereusion, Lefaucheux, Lancaster es 

Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok,
hozzávaló töltények és táskák. ^ . ,a

kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valód, augol

nyeregszappaiL ^ & & önd8k, táskák, toiletthez berende-
zett cassettek és táskák, Plaid szíjak, gumim köpenyegek.

Háztartáshoz : asztalkesek, fa, csont, szaru, alpacca es alpauca ezüst 
nyéllel3 britaniaércz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, 
oíai és vajtartók, ezukorvágók és szelenezék, theafozok kannak, kav - 
főző gépek kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbaszcsinaló gépek, 

pléh brititnia érca- é. alpaactikalk, aaatali gyertyaUrtok réa vaa, 
brouz, brilania, ér«, pakfoag. ,lp.=«a é, U,«». egüM, R Dü„«a 
féle asztali és függő petróleum lámpák, madarkaliczkak, viragasztalok,

SOdaToilSez; fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép

és porok, valódi kölnivíz és illatszerek. . , ,
Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tártok, legyező zsinórok.
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán mache es borbo.
Qntikai czikkek: orresiptetők , szemüvegek, Lorgnettek, táv és szm 

házi látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sor, eczetmerok,

Leouiabb divatuférfiés gyermek kalapok keztyük esoernyok, setabotok, 
tajték pipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák, dohanyvágo ge- 
pék. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 87* forinttól 20 forintig.

Szives tudomásul!!

LEITIER H. Bécstoöl
a jövő hónap elején ideérkezik, es

4. LEGÚJABB DIVATU

kési mii $mká&
ÉS FELÖLTŐKBŐL

dús választékú raktárt fog tartani kis- 
templom-bazár 5-ik szám alatt Kunz Jó­

zsef és Társa urak szomszédságában.

(419)

Temsaysiák, gazdasági poaj?a;
valamint ezekre alkalmas

VÁSZOM AI1AG

nagy raktárunkat, a legelőnyösebb árak mellett, ajánljuk a n. érd 

ség szives figyelmébe.
Tis telette!

Ess* léseef ée Tfos».
(339.)

1878. X. e’

Előfizetési ara 
Helyben és postán k|

Egy évre 10 frt. Negyed <
Fél évre 5 r Egyus 8za:J 
Előfizetési pénz h minden j 
fő-piacz, VECSHY-báz, fold 

kesztőeégbe bérniü
Előfizethetni helyig 

TELEÜDI K. LA.IO; 
KÁROLY k . I
ezerkesztősúgnél. Eg yébü11

Alea jacta
D eb J

(P.) Végre sikerült j 
kának addig feszíteni 
szakadt s kitört teljes ed 
afgbán háború. Már a naj 
hogy Sir Ali tagadó váll 
angol ultimátumra, mosj 
tesitenek, hogy arra ni 
mire mint legnagyobb 
nyi angol badoszlop 
a határ átlépésére. A J 
dig meghagyatott, liogj 
sürgönyt, mely a esa| 
szól — foglaljanak le 
Lak addig mig a föparai] 
nézi. — .

Az már napnál vl 
ezen ügyben a mozgató. 
az is bizonyos, hogy 
regben feles számmal 
tisztek s igy első tekinti 
hogy itt a valódi háború 
téka fog lejátszatni, 
»Szerbiában. Hogy mii 
end ezen háború, nemi 
Ázsiát sőt Európát is 
már a közeljövő megmul 
Oroszország fondorlatai! 
dásainak. a kötött szerj 
sának nincs egyéb czéljd 
lecsilapodni ne engedje, 
egyes hatalmakat részin| 
nyár részint pedig a 
kikémleli, addig a népeid 
nos izgalomban tartassA 
könnyebben lángra lobi

Miután pedig legjol 
országtól, tehát ennek j 
oly dolgot adni, melytől 
sem ideje sem ereje, 
muszka intelmekbe bele

így elkészítvén az 
több szemtelenségre \1 
elég, hogy Törökorszl 
hűbéresét tekinti, lianemj 
országgal szemben pác 
sem vevén a berlini bl 
mondja, bogy a Dvbr! 
ki nem üríti és át nü 
irt" oly szerződést al 
szag, mely neki Mold! 
egy rendes nádi uta| 
ához.

Emiéi arczátlana] 
ritkán állott még diplt 
ritkán lehet kihivóbb hl 
ezt csakis úgy crtjf 
hogy nagyon is bi/.tol 
miszerint az összes 
lálkozik állam, mel\ 
kiáltson.

A spekuláns és 
furcsán a falnak ugri 
hol legkevésbbé vártai 
zetetlovaltatel ellene, 
félt. Ennek már lesz 
aligha jut ideje az eu| 
rész tv enni.

Németország hall 
közelegni azon időt. 
tartományokat kebeléi
mert ezt várja — nil 
vizet malmára hajtó 
beleszólani.

Ausztria- Magyal 
nyakig vau a muszkj 
nyira- hogy Audrássj

A „D E B P. E C1E

Kiadó tulajdont)»: Vértmi Lajos.
Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Urálim as

11

Holden Karoly 
hivatalnok fia volt, 
tehetséggel és büszke 
delméből fedezze fial 
költséges kiképeztelek 
hezen kamatozik az 
kézművesnek arany í<> 
dég uj tért talál tehd 
ki mindenét elkölti, 1 
és tudományt szerezz^ 
nek vagy pártfogója 
kenyerét nem hosszul 
bírja megszerezni. Al 
vizsgákat tétetnek II 
tanítónak és orvosnakI

n k


